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JIuToIbH1 MOJISKYJIA BOJH
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['inpaToBaHMi HOH HATPI1IO

Pozunnenns kpuctany NaCl y Bofi



Cryninb gucomianii
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c KOHLIEHTpALI1s MOJIEKYJI, IO PO3MAIUCh HA 10HU;
1

C 3dI'aJIbHA KOHHGHTpaHiH PO3YHUHCHHNX MOJICKYJI.
0

CryniHp aucoliiaii 3pocTae Ipyu po3BEICHHI PO3YHHY,

IIPH MIJABUIIECHH] TEMIEPATypPH PO3UYHHY.



Koncmanma oucouiauii I('l1

CH;COOH == H + CH;COO™~

« _ H][CH,COO]
*  [CH.COOH]



3akon po3zeedenna Ocmeanvoa: CTyIIHb AUCOIAIT CIa0KOTro

O1HAPHOIO €JICKTPOJITY 3pOCTAE IIPU PO3BEACHHI PO3UHHY.




a(X) = fc(X)

a(X)— aKTMBHICTh HOHIB X
f— KoeMIIIEHT aKTUBHOCTI;

c(X) — MoJIsIpHa KOHIIEHTpalllsl HOHIB X.

{1 nyke po3BEICHUX PO3YMHIB CUJIbHUX €JIEKTPOIITIB f = 1,

ol a (X) = ¢ (X).



HMonHa cuna poO3uMHY I -  KLIBKICHA ~ XapaKTEPUCTHUKA

CICKTPOCTAaTUYHOI B3a€EMO/I11 HOHIB.

Jlop1BHIOE HaITIBCYMI1 JIOOYTKIB MOJISIBHOCT1 KOXKHOTO 3 10H1B (b(X))

Ha KBaJIpaT HOTro eJeMEeHTapHOro 3apsany (Z2).



Jlucouilauiss 6oou
H"+H, 0= H,0", xarion rizpokconito 2H,O @ H,O" + OH".
H,0 = H*+ OH"
KoHcTaHTa gucouiadii Boau:
_[H*]-[OH7]
IH,0 [H 20]
Kan,0o =1,8-10 monb/n (298 K );

K




nXx) _ m(X)

MonsipHa ¢(X) =

KOHLleHT1paI6i_FI

004 /n

H.0] = = 5556Mony/ n
[H0] 18 /Monb 5

V(p-ny) M(X)- V(p-mny)

_[H"]-[OH7]

K —
H,0 [HZO]

[H"]:[OH7] = 1,810 '°momnb/1-55,56momb/n = 1-107* monp?/n2.

KHo =[H'-[OH] = 10" moas*/ni* (298 K)

UOHHUIL 000YMOK 600U



B umcriii Bogi: [H]=[OH ] =+10"*=10" Mmons/n.

BoaHeBun pH = -1g[H"].
NOKa3HUK
FigpokcnaoHun pOH = -1g[OH™].
NOKa3HUK
[H*]-[OH7] = 10 monb?/n? pH + pOH = 14.
pH = 7 HeuTparibHe
cepepnoBuLe;

pPH < 7 Kucne cepepoBuuie;
pPH > 7 ny>XHe cepeaoBuULLe.
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30IbIIEHHS] KUCJIOTHOCTI 30UIbIIEHHS JIY2KHOCTI



3nauenHs pH pi3HUX 610JIOTMTYHUX PIIUH 1 TKAHUH OPraHi3My

bionoriuna pianHa pH (y HopmM1)

CupoBaTKka KpoBi 7.40 + 0,05

Ciauna 6,35 -6.85
YucThil MUTYHKOBUH CIK 0,9-1.1
Ceua 48 -7,5

CnuHHOMO3KOBA p1JIMHA 7,40 +£0,05
Cik mIIUTyHKOBOI 3aJI03U 7.5-80
BMICT TOHKOTO KHIIIEUHUKY 7,0-8.0
JKoBu y nporokax 7.4 -85
Kosu y mixypi 54-69
Mosoko 6,6 —-69
BoasaucTa Bojiora oka (CJIbo30Ba piINHA) T4 £0.1
[TIkipa (BHYTpIMTHbOKJIITUHHA PIJIMHA, PI3HI IIApH) 6,2 —17,5

[leuinka (BHYTPIITHbOKII THHHA P1JAHA)

KynepOBChKI KIITHHU 6,4 —-6,5
KJIITUHH 110 niepudepli YacTUHOK 7,1-74
KJITUHHU B IIEHTPl YACTUHOK 6,7-69

3MilIeHHs 3HadyeHHsS pH KpoB1 B KHUCIWM OIK Bl HOPMAaJIbHOI
BennuuHU pH = 7,4 Ha3uBa€eTHCS ayuoozom,

a B JIY>)KHUM O1K — a/1Ka1030M.



bygeprnumu na3zuBarTh PO3YMHM, SIKI MAIOTh BIACTUBICTH JOCHUTH
CTI¥MKO 30epiratu craiaictb pH npu po3BeieHH]1, a TAKOX OPOTHUIISTH
3MiH1 pH npu nomaBaHHI MOMIPHUX KUIBKOCTEM CHIIBHOI KHCIIOTH
a00 IyTry

kucnomui oypepu (CH,COOH + CH,COONa);

ocnoeni 6ygpepu  (NH,-H,O + NH,Cl);

oinkoei amponimmui oyghepu.



Kuciaornuu OuroBuit 0ypepHU PO3YUH

CH,COOH 2 CH,COO™ + H",
CH,COONa — CH,COO™ + Na™.

HNonasanus 0,01 mons HCI HCl— H"+CI
CH,COONa + HCl = CH,COOH +Na(l
CH,COO™ + H' = CH,COOH

Jlonaauns 0,01 mors NaOH 1 — Na”™ +OH-

CH3COOH + NaOH = CH3COONa +H20

CH,COOH + OH™ = CH,COO™ +H,0



Ocnoenuiu AMOHIUHUU OyghepHuUll pO3UUH

NH,-H,0 (NH,OH) NH,Cl

HomaBanus 0,01 moas HCI
NH, - H,0 + HCI=NH,Cl + H,O

JomaBanus 0,01 moas NaOH

NH,C1 + NaOH = NaCl + NH, + H,0



piBHsAHHS [ eHaepcoHa-1 accenb0axa dns kucnomuozo 6yhepHo20 PO3HUHY :

- c(co.il)
PHL=pR g+ lgC(KIICCIOTII)

piBHHHH}I FeHz[epCOHa—Facceﬂb6axa 0J1s1 OCHOBHO20 6yhepHO20 PO3HUHY

- c(co.1i)
H=14-(pKk, -1
P (p 178 C(OCHOBH) )

pKI[ - _ngIl



binkoei oyghepni cucmemu



iopozceHkapboHamHa (6ikapb6oHamHa)

6ygepHa cucmema
H,CO,2 HCO,” + H".

Na HCO,— HCO, + Na™.

HCl— H" +CI
NaHCO3 + HCl = C02+NaCl + HZO

HCO,™ + H = CO,+H,0

NaOH — Na'" +OH-
H,CO, + NaOH = NaHCO, +H,0

H,CO, + OH = HCO,” + H,0



CO,+H,0 2H,CO,2  HCO; +H"




dDocparna OypepHa cucrema
NaH,PO, — Na* + H,PO,
Na HPO, — 2Na* + HPO >

HCl— H" +CI
NaZHPO M HCI = NaHZP() s +H20

2- +_ -
HPO,” + H' = H,PO,

NaOH — Na'" +OH-
NaHZPO M NaOH = NaZHP() s +H20

- - o
H,PO,”+ OH = HPO, +H,0



B KNiTUHI ; I<H2PO4 " KZHPO4.

B nnasmi Ta nosaknituHHomy npoctopi: NaH,PO, n Na,HPO,.

H*+HPO,2=H,PO4".
OH™+H,PO,™=H,0 + HPO,2

[HPO; ] | [HPO?]

H = pK, +1g - g -
P > °[H,PO,] [H,PO;]

=/,4-68=0,6

[HPOZ ] _
[HZPO;] 3,98




femornobiHoBa 6ycdepHa cuctema B epuUtpoLmTax

HHbDb + 0,z HHbOz.
remormnooiH OKCUremornooiH

HHb = H' + Hb~ HHbO, @ H' + HbO,~
KtHb — Kt" + Hb~ KtHbO, — Kt" + HbO,".

[Hb™] [Hb7]
pH= pKHHb+Ig[ Hb] =82+Ig [H o]

[HbO, | [HbO, |
6,954 | 2
[HHbO, ] " 9HHbO, ]

PH =pK\yp0, +19



> HCO;

24 MmO/




bygepna emuicmo (B) - KIIbKICTh MOJICH €KBIBaJICHTY CHUJIBbHOI
KMCIIOTH a00 CHJIBbHOI OCHOBH, $IKI IOTPIOHO HOAATH 10 OJHOTO

miTpa 0ygpepHOro po3urHy, 00 3MIHUTH Horo pH Ha oauHUIIO.

~ o(3K—TH)- V(K- TH)
V(6yd. p—Hy)- ApH

K

~ ¢(3 ocHOBH) - V(OCHOBH)
" V(6yd.p-ny)-ApH

B



1. MakcuMabHy Oy(pepHy €EMHICTH MAKOTh Oy epHi po3YvHMU, 110
MICTATH PiBHI KOHIEHTPALII CJIA0KO0I KHCJOTH 1 COJIi, 2a00 cJ1a0KOI

OCHOBHM 1 COJII.

2. bydepHa eMHICTh PO3YMHY TUM OLIbIIA, YUM BHIIA
KOHLEHTPAIlI KOMIIOHEHTIB OydepHoi cyminii.

3. B mipy nogxaBanHsa A0 OydepHOro po34yMHy KHCJIOTH a00 Jyry
CTIMKICTH PO34nHY 10 3MiHK pH m0oCcTynmoBo 3MeHIIY€ETHCH.



